
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
       وزارة التربية الوطنية  

امتحان البكالوريا التجريبي للتعليم الثانوي     
    وإقتصاد     تسيير الشعبة:

ونصف  ساعات 03المدة:       : الإقتصاد والمانجمنت        اختبار في مادة
 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين 

 يحتوي الموضوع على ثلاثة أجزاء مستقلة
 الموضوع الأول

نقاط (  06)    الجزء الأول 
 ؟ماهي النتائج التي قد تترتب عن العجز المستمر لميزان المدفوعات  -1
  لذلك ؟أعط مثالا ما المقصود بالعوامل الوقائية )الصحية( و العوامل التحفيزية حسب نظرية ذات العاملين ؟ -2
هذه العملية ؟  لمسؤول عنامن بين السياسات الإقتصادية المنتهجة لعلاج ظاهرة التضخم مراقبة الإصدار النقدي . من  -3

؟ بدون شرح عرفه ؟ وماهي الإجراءات المتخذة في ذلك
؟يعتبر الائتمان من أهم المعاملات التي تقوم بها المصارف التجارية، وله عدة صور حددها  -4

نقاط ( 06)     الجزء الثاني
: بـ ارس (  قدرت مفيفري ، )ة لشهري أوضح بيان صادر عن الديوان الوطني للإحصاء أن نسبة الزيادة في اسعار المواد الغذائي

توردة ائر وبالأخص المسية في الجز تصاعدي لأسعار المواد الغذائالسابقة. مما يؤكد على المنحى  مقارنة بنفس الفترة للسنة % 8.5
و  2014ي بين فيفر  % 4.10منها. كما ان المنحى نفسه عرفته أسعار المواد الفلاحية حيث لوحظ ارتفاعا في اسعارها بنسبة 

 . % 13.5، فيما عرفت المواد الغذائية المصنعة ارتفاعا معتبرا بنسبة  2015فيفري 
. و 2015شهرين من الل خلا % 0.5و  % 0.6و يلاحظ في المقابل أن الألبسة عرفت تراجعا في اسعارها خلال السنة قدر بـ 

تصرف      ب"  لجزائريةالصينية.     " من جريدة الخبر االقوي للمنتجات الآسيوية لا سيما هذا التراجع سببه الدخول 
ة:انطلاقا من المقال السابق و على ضوء ما درست  أجب على الأسئلة التالي العمل الطلوب :

 ا ؟ عرفهثم  المشار اليها في المقال .الإقتصادية حدد الظاهرة  -1
بسة. حدد هذه سعار الألأيشير المقال ضمنيا الى سببين لارتفاع اسعار بعض المواد و يشير مباشرة الى سبب انخفاض  -2

؟ . الاسباب
 ماهي آثار هذه الظاهرة على المواطن الجزائري والمجتمع ككل ؟  -3
؟ اشرح الاجراء الواجب اتخاذه من طرف الدولة للحد من غزو المنتجات الصينية للسوق المحلي -4



 ( نقاط 08 )   الجزء الثالث 
 Aرتفع سعر السلعة إكلغ في حين   342كلغ إلى    285في إحدى الأسواق الجزائرية من  Bإرتفع الطلب على السلعة 

دج  648دج إلى  600من 
مانوع المرونة المدروسة في هذه الحالة ؟  -1
 .  Bو   Aأحسب هذه المرونة ثم حدد العلاقة بين السلعتين  -5

103الجدول التالي يبين الطلب والعرض على الأحذية الرياضية بـ : 

DA012345678السعر  
444036322824201612؟ الكمية 

4812142024283236؟ الكمية 

بالإعتماد على الجدول وفي ضوء مادرست أجب عما يلي : العمل المطلوب : 
 عرف السعر ؟ -1
 مع التعليل ؟ إستنتج من الجدول الكميات المعروضة والكميات المطلوبة  -2
 عرف الطلب والعرض وذكر العوامل المؤثرة في كل منهما ؟  -3
 التوازن بيانيا ؟ارسم منحنى الطلب والعرض ثم حدد سعر التوازن وكمية  -4
 2ن ما يتغير السعر محسبها عندماهي الآداة أو الوسيلة التي تستخدم في قياس أثر تغير السعر على الطلب ؟ عرفها ؟ ثم أ -5

 وعلق عليها ؟ 3إلى 
وعلق عليها ؟.  3إلى  2احسب مرونة العرض عندما يتغير السعر من  -6



الموضوع الثاني
نقاط (   06)     الجزء الأول 

 ؟  يق سياسة حماية التجارة الخارجيةبين الأهداف التي يمكن تحقيقها من وراء تطب -1
 بعد تعريفك للسوق أذكر أنواعه مع الشرح ؟  -2
ائل مع ح هذه الوسر اش.نقدية هادفة باستعمال عدة وسائل يستعمل بنك الجزائر نظام صرف معين لتحقيق سياسة  -3

 ؟داف التي تسعى لتحقيقها ربطها بالأه
؟ اذالمكيف تصنف مهندسا في الإلكترونيك توقف عن العمل بسبب عدم وجود فرص عمل في تخصصه ؟ و  -4

 نقاط ( 06)    الجزء الثاني 
 لمدراء التنفيذييناجتماع مع السيد أحمد مدير عام لمؤسسة متخصصة في تركيب الهواتف النقالة وفي نهاية كل سنة يقوم بعقد إ

لسنوات ليها  وفي إحدى المصادقة علدراسة الحصيلة السنوية لنشاط الشركة ويتناقش معهم في الآراء المقدمة وبعد الدراسة يقوم با
اجع يعود فيه ان سبب التر  لعام يذكراحصيلتها السنوية وفي الإجتماع قدم مدير الإنتاج تقريرا إلى المدير  حققت المؤسسة تراجعا في

ية إضافة إلى ذلك أنهم لم ساعات يوميا وتحت حرارة عال 8إلى المحيط الذي يؤدي فيه العمال عملهم حيث أن العمال يعملون 
لعمال تتضمن منح يمة إلى ااحا كبيرة سابقا بعدها اصدر المدير العام تعليتحصلو على منح وعلاوات رغم تحقيق المؤسسة أرب

  اية السنةنهوصرف مكافأة لكل عامل في حال تحقيق المؤسسة مكاسب العمال ساعة راحة يوميا مع تركيب مكيفات 
 درست أجب عما يلي :  من خلال الوضعية وماالعمل المطلوب : 

 نوع أسلوب القيادة المتبع من طرف السيد أحمد ؟ برر إجابتك  ما -1
 ؟حدد شكل الإتصال الذي تم بين مدير الإنتاج والمدير العام وماهي مكوناته  -2
 ؟ الذي إتبعه السيد أحمد حين إصداره للتعليمة ؟ عرفه  كيف تسمى الطريقة او الاسلوب -3
حدد هذه  مات للعمالعند إصداره تعلي معينةعلى نظرية  السيد أحمد متحصل على دكتوراه في المانجمنت وإعتمد -4

النظرية وإشرحها حسب ماسبق 
 (نقاط  08 )    الجزء الثالث

 اليك مجموعة من السندات :
ا معتبرة إلا ان هذه ،وحققت ارباح 2005عامل تأسست منذ سنة  20: شركة "الريان" للتجارة الالكترونية توظف 1السند 

 من عمالها . 6غزو السوق المحلي بشركات منافسة مما ادى الى تسريح بسبب الاخيرة تراجعت 
يام و هذا بسبب عطل ا 3غ ،توقفت لمدة  500علبة ذات الحجم  5000: شركة "سيم" لإنتاج العجائن تنتج يوميا 2السند 

 احد آلاتها الرئيسية .



غادرة عمله و البحث عن كم فأجبر على م  300لاصلية ب انتقل للعيش في منطقة تبعد عن مكان اقامته ا " احمد"  : 3السند
 عمل اخر في تخصصه .

 الغلافات لشركة الانتاج مبقس وظف وهران جامعة من المالية و المحاسبة تخصص في الليسانس شهادة على متحصل سمير : 4السند
  الآلات لصيانة كميكانيكي البلاستيكية

سة مؤسسات منافظهور ظرا لنتنتج عدة انواع من الزرابي اصبحت ربحيتها تتراجع  عامل 150" توظف  مؤسسة "الظهرة : 5السند
 ال.يض أجور العمتخفيض ساعات العمل مقابل تخفبم ادارتها على القيالتموين بالمادة الاولية مما اجبر و نقص ا

 نى التالي :كما هو موضح في المنح  يمر النشاط الاقتصادي في ظل اقتصاد السوق بفترات صعود وهبوط : 6السند

ة: بالاعتماد على ما سبق ذكره و على ضوء ما درست اجب عن الاسئلة التالي : المطلوب العمل
 ؟  عرفها ؟  1ماهي الظاهرة الإقتصادية التي يوضحها السند  -1
 ح ؟ مع الشر  6, 5,  4,  3,  2الإقتصادية المشار إليها في كل من السند  ظاهرةال و نوعماه -2
 ؟ كمواطن وشاب جزائري هل تعنيك هذه الظاهرة؟ فما هي أسبابها في رأيك ببلادنا -3
 ؟  كيف تؤثر هذه الظاهرة على الاقتصاد الوطني -4
 ؟ ما هي الحلول التي يمكنك أن تقترحها للحد من هذه الظاهرة -5
هذه  الحد من ن خلاله فيمؤخرا قامت بإجراء لعلاج هذه الظاهرة تحدث عنه مبديا رأيك فيه ؟ وهل نجحت مالجزائر  -6

لماذا ؟ و  ؟الظاهرة 

 السنوات

 الانتاج




